Exercicio 1: Se 20 varas de linha = 1 casaco,
a) quantas varas de linha valem 3 casacos?
b) quantos casacos valem 200 varas de linha?
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O texto segue:

“O tempg de trabalho necéssario para a producao de 20 varas de linho ou 1
casaco/altera-se, porem/com cada alteragao na forga produtiva da
tecelagem ou da alfaiataria. A influéncia de tais mudancas sobre a
expressao relativa da grandeza de valor deve agora ser examinada mais de
perto.

l. Que mude o valor do linho, enquanto o valor do casaco permanece
constante. Se o tempo de trabalho necessario para a producao do linho
dobra, talvez em consequéncia de crescente infertilidade do solo em que se
produz o linho, entao duplica seu valor. Em vez de 20 varas de linho = 1
casaco, teriamos 20 varas de linho = 2 casacos, pois 1 casaco contém agora
apenas metade do tempo de trabalho das 20 varas de linho. Ao contrario,
se diminui a metade o tempo de trabalho necessario para a producao do
linho em consequéncia, por exemplo, da melhoria dos teares, cai também o
valor do linho pela metade. Consequentemente, agora: 20 varas de linho =

1/2 casaco. O valor relativo da mercadoria A, isto &, seu valor expresso na
mercadoria B, sobe e cai, portanto, diretamente com o valor da mercadoria
A, enquanto permanece 0 mesmo o valor da mercadoria B.”



Exercicio 2: Se o tempo de trabalho para produzir um casaco muda, o valor da
vara de linh®muda?

Exercicio 3: Se o tempo de trabalho para produzir um casaco muda, o valor S‘\ M 20N = A (—
relativo da vara de linhg, isto €, seu valor expresso no casaco, muda? DBRA o (Emto 0E

VA
Exercicio 4: Suponha que 20 varas de linho valiam o mesmo que 1 casaco. Se o 8 VRAY A L T $0a0

: . G A
tempo de trabalho para produzir a vara de linho dobra, quantos casacos valem, U CAGAC. AP
agora, 80 varas de linho? - | ¢!
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